



అవనికి చేరిన సునీత
అంతరిక్షం నుంచి మొత్తం నలుగురు వ్యోమగాములను తీసుకొచ్చిన స్పేస్ ఎక్స్ ట్రామిడి నెలలుగా రోదసిలో ఉన్న సునీత, మిగిలిన ముగ్గురు తెల్లవారు జామున 3.27 గం.కు ఛార్జితా సముద్ర జలాల్లో దిగిన వైనం వారిని హ్యాస్టన్ లోని స్పేస్ సెంటర్ కు తరలించిన సబ్బంది

ఫైరీడా, మార్చి 19: అంతర్జాతీయ స్పేస్ స్టేషన్ లో తొమ్మిది నెలలపాటు గడిపిన భారత సంతతికి చెందిన వ్యోమగామి సునీతా విలియంస్ మ్యాతోపాటు బుక్ విల్సన్ మరో ఇద్దరు వ్యోమగాములు సురక్షితంగా భూమికి చేరుకోగలిగారు. బుధవారం తెల్లవారుజామున 3.27 గంటలకు అమెరికాలోని ఛార్జితా తీరంలోని సముద్రజలాల్లో దిగారు. ఆమెతోపాటు ఇతర వ్యోమగాములు >>2

కొత్తగా 'గిరివికాసం'

ఎస్సీ, ఎస్టీ, బిసి, మైనార్టీలకు భారీ కేటాయింపులు

హైదరాబాద్, మార్చి 19, ప్రభాతవార్త: తెలంగాణలో సామాజిక న్యాయం దిశగా రేవంత్ రెడ్డి సర్కార్ చర్యలు చేపట్టింది. ఇందులో భాగంగా 2025-26 వార్షిక అంచనా బడ్జెట్ లో సంక్షేమానికి అగ్రస్థానం కల్పించింది. రాష్ట్ర వార్షిక బడ్జెట్లో ఎస్సీ, ఎస్టీ, బీసీ, మైనార్టీ సంక్షేమానికి భారీగా కేటాయింపులు చేశారు. ఈ నాలుగింటికి కలిపి రూ.72,397 కోట్లను కేటాయించారు. వీటిలో ఎస్సీ సంక్షేమానికి అత్యధిక కేటాయింపులు చేశారు. ఇందులో ఒక్కో ఎస్సీ అభివృద్ధికే రూ.40,232 కోట్లు కేటాయించడం గమనార్హం. ఇక మిగిలిన బీసీ సంక్షేమ శాఖకు రూ.11,405 కోట్లు కేటాయించగా ఇది గత బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వ కేటాయింపులతో పోలిస్తే అధికంగా ఉంది. 2023లో బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం మొత్తం బడ్జెట్ రూ. 2,90,396 కోట్లు ప్రతిపాదించగా అందులో బీసీ సంక్షేమానికి రూ. 6,229 కోట్లు మాత్రమే ప్రతిపాదించింది. ఇప్పుడు కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ప్రవేశపెట్టిన మొట్ట మొదటి వార్షిక బడ్జెట్లో దాదాపు రెట్టింపు జోపున రూ.11,405 కోట్లను బీసీ సంక్షేమ శాఖకు కేటాయించడం జరిగింది. ఇందులో ఎక్కువ భాగం వెనకబడిన కులాల పథకాలకు సంబంధించి ఖర్చు చేయనున్నారు. అలాగే ఎస్సీ సంక్షేమానికి రూ. 17,169 కోట్లు, ఆ తర్వాత బీసీ సంక్షేమానికి రూ.11,405 కోట్లు, మైనార్టీ సంక్షేమానికి రూ.3,591 కోట్లను కేటాయించారు. ఇక తెలంగాణ రాష్ట్రంలో సామాజిక న్యాయం, సమానాభిపట్టి పట్ల నిబద్ధతను నిలుపుకునేలా ఎస్సీ ఉప వర్గీకరణ పట్ల తీసుకొచ్చినట్లు బడ్జెట్లో ప్రస్తావించారు. ఇందులో 59 ఎస్సీ >>2

మోడీతో బిల్ గేట్స్ భేటీ!
కేంద్రమంత్రులు నడ్డా, చౌహాన్లతోనూ చర్చలు



బుధవారం న్యూఢిల్లీలో ప్రధాని మోడీతో భేటీ అయిన బిల్ గేట్స్
న్యూఢిల్లీ, మార్చి 19: మైక్రోసాఫ్ట్ సహస్రవ్యవస్థాపకులు, భూరి విరాళాల దాత బిల్ గేట్స్ బుధవారం ప్రధాని నరేంద్రమోడీ, ఇతర సీనియర్ నాయకులను కలుసుకున్నారు. ప్రధానిమోడీని కలిసిన బిల్ గేట్స్ అనేక అంశాల్లో భారత్ శరవేగంగా అభివృద్ధి చెందుతున్నదని ప్రశంసించారు. టెక్నాలజీ, హెల్త్ కేర్, సుస్థిర అభివృద్ధి, భవిష్యత్ వృద్ధి రంగాల్లో భారత్ వేగంగా దూసుకుపోతున్నదని అన్నారు. >>2

ఎస్సీ వర్గీకరణపై 'సుప్రీం'లో వాదనలు బలంగా వినిపించాం
మంద కృష్ణతో విభేదం లేదు.. అభినందన సభలో సిఎం రేవంత్

ప్రభాతవార్త ప్రధాన ప్రతినిధి, హైదరాబాద్, మార్చి 19: ఎస్సీ వర్గీకరణపై సుప్రీంకోర్టులో తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం తరఫున బలంగా వాదనలు వినిపించామని ముఖ్యమంత్రి ఎ.రేవంత్ రెడ్డి గుర్తు చేశారు. ఏళ్లగా వాయిదా పడుతున్న కేసులో బలమైన వాదనలతో అత్యున్నత న్యాయస్థానాన్ని మెప్పించామని తెలిపారు. బీజేపీ ప్రభుత్వాన్ని ఉన్న చోట కూడా ఎస్సీ వర్గీకరణ అమలు చేయలేదని, ఎస్సీ వర్గాలకు తాను ముఖ్యమంత్రిగా ఉన్నప్పుడైనా న్యాయం చేయాలని బలంగా నమ్మానని, సమన్వయం చేసుకుంటూ అసెంబ్లీలో అందరినీ కూడగట్టామని తెలిపారు. ఎస్సీ ఉపకులాల వర్గీకరణ బిల్లుకు శాసనసభ ఆమోదం తెలిపిన నేపథ్యంలో బుధవారం మాదిగ సంఘాల నాయకులు, కార్యకర్తలు పెద్ద ఎత్తున అసెంబ్లీకి హాజరై ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డికి ధన్యవాదాలు తెలిపారు. పీసీసీ అధ్యక్షుడు మహేష్ కుమార్ >>2

తెలుగు జాతీయ దినపత్రిక

వార్త

20-3-2025 గురువారం సంపుటి: 31 సం-చక: 47 పేజీలు: 8+16 వెల: 6.50

వరంగల్

epaper.vaartha.com WWW.VAARTHA.COM

fb.com/vaartha Digital

మొత్తం పద్దు రూ. 3,04,965 కోట్లు



2025-26 బడ్జెట్ను అసెంబ్లీకి సమర్పించిన డి.సిఎం, ఆర్థిక మంత్రి భట్టి విక్రమార్కు

రెవెన్యూ వ్యయం రూ.2,26,982 కోట్లు
పదేళ్లలో వెయ్యిబిలియన్ డాలర్ల వ్యవస్థగా ఎదగడమే లక్ష్యం
తెలంగాణ తలసరి ఆదాయం దేశ సగటు కంటే అధికం
ఇందిరా మహిళా శక్తి మిషన్ తో వెయ్యి మె.వా సోలార్ విద్యుత్ ఉత్పత్తి

హైదరాబాద్, మార్చి 19, ప్రభాతవార్త: తెలంగాణ ఉపముఖ్యమంత్రి భట్టి విక్రమార్కు బుధవారం శాసనసభలో రూ.3,04,965 కోట్ల అంచనా వ్యయంతో తొలిసారి కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం పూర్తిస్థాయి బడ్జెట్ ప్రవేశ పెట్టారు. రెవెన్యూ వ్యయం రూ.2,26,982 కోట్లు కాగా, మూలధన వ్యయం రూ.36,504 కోట్లుగా ప్రతిపాదించి శాసనసభ సభ్యుల ఆమోదం కోసం ఆర్థికశాఖ మంత్రి భట్టి విక్రమార్కు సభకు సమర్పించారు. రాష్ట్రం అప్పులు రూ.5,04,814 కోట్లుగా ఉందని వివరించారు. శాసనసభలో ఉపముఖ్యమంత్రి భట్టి విక్రమార్కు " ప్రజాప్రయోజనాలే ధ్యేయంగా, పౌరధర్మకత, జవాబుదారీతనంతో సాగుతున్న మా ప్రభుత్వం 2025-26 ఆర్థిక సంవత్సరానికి బడ్జెట్ ప్రవేశపెడుతున్నందుకు సంతోషంగా ఉంది. సంక్షేమ-అభివృద్ధిని సమపాళ్లలో రంగరించి జోడుగులూ తరహా సుపరిపాలన రథాన్ని పరుగులు పెట్టించడంలో సఫలీకృతం అయ్యామని రాష్ట్ర ప్రజలకు తెలియజేయుచున్నాను" అంటూ బడ్జెట్ ప్రసంగం సీక్వెన్స్ ఆమోదంతో ఉదయం 11.07 మొదలు పెట్టి మధ్యాహ్నం 12:53 వరకు కొనసాగించారు. "నిజం కూడా ప్రతి రోజు ప్రచారంలో ఉండాలి, లేదంటే అబద్ధం నిజంగా మారి రాష్ట్రాన్ని, దేశాన్ని వాడు ప్రపంచాన్ని కూడా నాశనం చేస్తుంది" అంటూ ఆర్థిక మంత్రి >>2



బుధవారం శాసనసభలో బడ్జెట్ను ప్రవేశపెడుతున్న డి.సిఎం భట్టి విక్రమార్కు

సాగుకు పెద్ద పీట
వ్యవసాయానికి రూ.42,439 కోట్లు



హైదరాబాద్, మార్చి 19, ప్రభాతవార్త: వ్యవసాయానికి తెలంగాణ సర్కార్ పెద్ద పీట వేసింది. శాసనసభలో ప్రవేశ పెట్టిన వచ్చే 2025-26 ఆర్థిక సంవత్సరానికి సంబంధించి మొత్తం అంచనా బడ్జెట్ రూ.3,04,965 కోట్లు కాగా, అందులో ఏకంగా వ్యవసాయ శాఖకు రూ.42,439 కోట్లను కేటాయించింది. ఇందులో రైతు భరోసా పథకానికి గాను రూ.18 వేల కోట్లు మంజూరు చేసింది. మిగిలిన రూ.24,439 కోట్లు వ్యవసాయానికి కేటాయించింది. ఇటీవలే ప్రభుత్వం మూడు ఎకరాల లోపు ఉన్న 44.82 >>2

హైదరాబాద్ లో మెక్ డోనాల్డ్ గ్లోబల్ కార్యాలయం



బుధవారం ఢిల్లీలో గట్టి క్రికెట్ ఆడుతున్న న్యూజిలాండ్ ప్రధాని క్రిస్టోఫర్ ఢిల్లీలో న్యూజిలాండ్ పిఎం

రాష్ట్ర ప్రభుత్వంతో సంస్థ పెట్టుబడుల ఒప్పందం సంస్థ చైర్మన్, సిఇఒలతో సిఎం రేవంత్ రెడ్డి చర్చలు
ప్రభాతవార్త ప్రధాన ప్రతినిధి, హైదరాబాద్, మార్చి 19: అమెరికాకు చెందిన మల్టీ నేషనల్ సంస్థ మెక్ డోనాల్డ్ తెలంగాణ ప్రభుత్వంతో కీలక ఒప్పందం చేసుకుంది. సంస్థ విస్తరణలో భాగంగా మెక్ డోనాల్డ్ ఇండియా గ్లోబల్ ఆఫీస్ ను హైదరాబాద్ లో నెలకొల్పనున్నట్లు ప్రకటించింది. 2,000 మంది ఉద్యోగులతో మెక్ డోనాల్డ్ గ్లోబల్ ఇండియా ఆఫీస్ ను ప్రారంభించనుంది. ముఖ్యమంత్రి ఎ.రేవంత్ రెడ్డి బుధవారం ఉదయం అసెంబ్లీ లోని కాంబోల్డ్ మెక్ డోనాల్డ్ చైర్మన్, సీఈవో క్రిస్ కెంపెజెస్నీగ్తో పాటు సంస్థ ప్రతినిధులతో చర్చలు జరిపారు. ఈ సందర్భంగా తమ గ్లోబల్ ఆఫీస్ ఏర్పాటుకు సంబంధించి మెక్ డోనాల్డ్ సంస్థ రాష్ట్ర ప్రభుత్వ భాగస్వామ్యంతో పెట్టుబడుల ఒప్పందం చేసుకుంది. ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శి శాంతివతి, పరిశ్రమల శాఖ ప్రత్యేక ప్రధాన కార్యదర్శి



బుధవారం హైదరాబాద్ లో మెక్ డోనాల్డ్ చైర్మన్, సిఇఒ క్రిస్ కెంపెజెస్నీగ్ కి ఐపీఎస్ అందజేస్తున్న సిఎం రేవంత్

జయ్ షి రంజన్, సీఎం ప్రత్యేక కార్యదర్శి అజిత్ రెడ్డి ఈ సమావేశంలో పాల్గొన్నారు. మెక్ డోనాల్డ్ ప్రతినిధుల బృందంలో సీఈవోతో పాటు గ్లోబల్ బిజినెస్ సర్వీసెస్ అధ్యక్షుడు స్ట్యూ ఆండర్సన్, బీఫ్ గ్లోబల్ ఇంఫాక్ట్ ఆఫీసర్ జాన్ బ్యానర్, గ్లోబల్ ఇండయా హెడ్ దేశాంత వైలా ప్రభుల్లో ఉన్నారు. మెక్ డోనాల్డ్ గ్లోబల్ ఆఫీస్ హైదరాబాద్ లో ఏర్పాటు చేసేందుకు ముందుకు రావటంపై ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి సంతోషం వ్యక్తం చేశారు. ఈ గ్లోబల్ సెంటర్ తమ రాష్ట్రంలోనే పోటీ చేయాలని వలు రాష్ట్రాలు పోటీ పడుతున్న సందర్భంలో మెక్ డోనాల్డ్ సంస్థ తెలంగాణను తమ పెట్టుబడులకు గమ్యస్థానంగా ఎంపికచేటం గర్వంగా ఉందని ముఖ్యమంత్రి అన్నారు. ప్రభుత్వం తరఫున ఉత్తమమైన సహకారం అందిస్తామని హామీ ఇచ్చారు. గత 15 నెలల్లో రాష్ట్ర ప్రభుత్వం నైపుణ్య అభివృద్ధికి చేపట్టిన కార్యక్రమాలను ఈ సందర్భంగా సిఎం రేవంత్ వివరించారు. సంస్థకు అవసరమైన శిక్షణ నైపుణ్యమైన ఉద్యోగులను >>2

అది అంకెల గారడీ బడ్జెట్
-కేంద్ర మంత్రి కిషన్ రెడ్డి

'గవీ' క్రికెట్!

న్యూఢిల్లీ, మార్చి 19: భారత్ పర్యటనలో ఉన్న న్యూజిలాండ్ ప్రధాని క్రిస్టోఫర్ లక్కాన్ ఢిల్లీ వీధుల్లో చిన్నారిలతో కలిసి క్రికెట్ ఆడారు. కిషన్ మాజీ ఆటగాడు రాన్ బేలర్ కూడా వీరితో ఉన్నారు. >>2

ప్రవేశపెట్టిన బడ్జెట్ పై కేంద్ర మంత్రి మాట్లాడారు. ప్రభుత్వం ప్రవేశపెట్టిన బడ్జెట్ రాష్ట్ర ప్రభుత్వ అసమర్థతకు నిదర్శనంగా ఉందన్నారు. అట్టహాసంగా ప్రకటించిన గ్యారంటీ అమలుపై ప్రజలు ఆశలు వదులుకునేలా పద్దుల రూపకల్పన చేశారన్నారు. అంకెల గారడీతో తెలంగాణ ప్రజలను >>2

ప్రవేశపెట్టిన బడ్జెట్ పై కేంద్ర మంత్రి మాట్లాడారు. ప్రభుత్వం ప్రవేశపెట్టిన బడ్జెట్ రాష్ట్ర ప్రభుత్వ అసమర్థతకు నిదర్శనంగా ఉందన్నారు. అట్టహాసంగా ప్రకటించిన గ్యారంటీ అమలుపై ప్రజలు ఆశలు వదులుకునేలా పద్దుల రూపకల్పన చేశారన్నారు. అంకెల గారడీతో తెలంగాణ ప్రజలను >>2



